

Читайте новости первыми на сайте [www.lpravda.ru](http://www.lpravda.ru) и в наших группах в социальных сетях

## Так держать, ребята!



Демонстрационный экзамен сдает выпускник Лужского агропромышленного техникума Валерий Шанский – победитель VI Регионального чемпионата «Молодые профессионалы»

Ирина Голубева

С каждым годом профессиональное образование приобретает все большую значимость. От уровня подготовки кадров ныне зависят становление экономики и производства, развитие общества. Независимо от направления обучения выпускник должен быть специалистом, разбирающимся в тонкостях работы с современными материалами, техникой и оборудованием, четко и грамотно выполня-

ющим производственные задания.

Появление профессиональных учебных заведений в России неразрывно связано с преобразованиями Петра I. В начале XVIII века появились так называемые школы – навигацкая, артиллерийская, геодезическая, инженерная и медицинская. Они преследовали важную цель – дать ученикам знания и умения для формирования в стране нового класса квалифицированных специалистов.

В XX веке в нашей стра-

не открывались техникумы, фабрично-заводские школы, учебные мастерские. В начале 60-х годов появились профессионально-технические училища (ПТУ), срок обучения в которых зависел от сложности получаемой специальности.

В наше время традиции профессионального образования не забыты. В техникумах и колледжах рабочие специальности осваивают десятки тысяч молодых людей. В этом году ребята, оканчивающие Лужский агропромышленный

техникум, впервые сдавали демонстрационный экзамен по стандартам Ворлдскиллс Россия. Это особая форма государственной итоговой аттестации выпускников по программам среднего профессионального образования.

27 мая по приглашению администрации техникума я стала гостем учебного заведения и с удовольствием погрузилась в волнительную атмосферу итоговых испытаний.

Окончание на 4 стр.

## Поработают и отдохнут

Для подростков Ленинградской области началось трудовое лето – почти 600 ребят уже вышли на работу в каникулы.

Комитетом по труду и занятости населения планируется трудоустройство не менее 7 000 подростков, в том числе совместно с администрациями поселений и комитетом по молодежной политике Ленинградской области – 1 000 человек, которые работают в 34 губернаторских молодежных отрядах. Сегодня уже трудоустроено 587 подростков в 12 районах. В Лужском районе в губернаторском отряде будут работать и отдыхать 80 человек. 6 июня выйдут на благоустройство территорий ребята в Торковичском и Заклинском поселениях; на Биржу труда поступили заявки из Серебрянского, Дзержинского, Мшинского, Оредежского, Ретюнского поселений; самая большая группа – 20 человек – в Лужском городском поселении.

Из областного бюджета на организацию временного трудоустройства подростков службе занятости выделено 42 млн рублей. Из них 30 млн рублей будут направлены на гранты работодателям из бюджетной сферы и некоммерческим организациям на выплату заработной платы подросткам, еще 12 млн – на выплату трудоустроенным подросткам материальной поддержки от службы занятости.

Получателями грантов на выплату заработной платы признаны 67 работодателей, которые планируют трудоустроить 3 580 подростков, еще более 3 000 детей будут трудоустроены за счет средств администраций муниципальных образований и работодателей.

**ВЫПИСЫВАЙТЕ «ЛУЖСКУЮ ПРАВДУ»**

Всероссийская декада подписки

**АКЦИЯ с 6 по 16 июня**

Подпишись на любимую газету

Объявление 16+

**ЦЕНЫ САМЫЕ НИЗКИЕ**

Погода

**Прогноз от Виссариона Брыкова**

Тепло, благоухают розы,  
Стремглав проносятся  
стрижи...  
Читатель ждет уж рифмы  
«грозы»?  
Ну-ну – дождешься,  
не тужи...

| Пн   | Вт   | Ср   | Чт   | Пт    | Сб    | Вс    |
|------|------|------|------|-------|-------|-------|
| 6.06 | 7.06 | 8.06 | 9.06 | 10.06 | 11.06 | 12.06 |
|      |      |      |      |       |       |       |
| +21  | +20  | +20  | +20  | +19   | +18   | +17   |
| +10  | +10  | +10  | +10  | +11   | +12   | +12   |

## 2 | АКТУАЛЬНО

### Депутат Госдумы провел прием граждан



■ 31 мая Лугу с рабочим визитом посетил депутат Государственной Думы С.В. Яхнюк. Он провел прием граждан в районной администрации и побывал на заседании Совета депутатов Лужского района.

К представителю федеральной власти по вопросам улучшения жилищных условий обратились два жителя города Луги. Прием прошел в присутствии главы Лужского муниципального района А.В. Иванова.

Первым о своей ситуации рассказал отец троих детей. Многодетная семья получила статус нуждающейся в жилье в 2019 году. Мать – работник бюджетной сферы. Сейчас лужане проживают на съемной квартире. В течение трех лет они изъявляли желание получить социальную выплату в рамках региональной жилищной программы. Мужчина признался, что они с женой уже немолоды, поэтому серьезно обеспокоены будущим.

Сергей Васильевич предложил выслушать заведующую сектором по жилищной политике администрации ЛМР С.В.

Мордачеву. Специалист подтвердила, что семья признана участником мероприятий по улучшению жилищных условий граждан с использованием средств ипотечного кредита (займа) государственной жилищной программы. Семья три года включается в списки, подаваемые в комитет по строительству Ленинградской области, как многодетная.

С.В. Яхнюк высказал пожелание подсказать жителю Луги, в каком направлении двигаться: «Нужно помочь. Время идет, чем дольше будет затягиваться положительное решение, тем сложнее им будет работать с банком. Я постараюсь понять, что предлагает область и какие есть реальные возможности для приобретения жилья. В свою очередь советую семье не останавливаться и для решения жилищного вопроса продолжать заявляться в программу».

Второй на прием С.В. Яхнюка пришла пенсионерка, жительница Луги. Она стоит в очереди на получение жилья с 2017 года. Женщина пожаловалась, что в коммунальной квартире ей мешают соседи, ведущие асоциальный образ жизни.

С.В. Мордачева сообщила, что пенсионерка в настоящее время проживает в комнате в коммунальной квартире, относящейся к маневренному фонду. Специалист отметила, что очередь для получения ею отдельной квартиры по социальному найму еще не подошла. «Жилая площадь по договорам соцнайма предоставляется малоимущим гражданам, состоящим на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях в порядке очередности, исходя из времени принятия их на учет. Внеочередное предоставление жилой площади нарушит права граждан, признанных нуждающимися в жилых помещениях ранее», – подчеркнула С.В. Мордачева.

С.В. Яхнюк попросил С.В. Мордачеву и А.В. Иванова взять вопрос улучшения жилищных условий пожилой жительницы Луги на контроль.

На прием к депутату Госдумы планировала прийти бывший малолетний узник фашистских концлагерей Е.А. Пузанова, но не справилась со временем. Елена Алексеевна хотела попросить С.В. Яхнюка найти возможность выписать заклинский ветеранам «Лужскую правду». Ежегодно Е.А. Пузанова организует такую акцию для своих подопечных. Мы передали депутату ее обращение. «Обязательно выпишем газету этим уважаемым людям», – заверил он. Елена Алексеевна, узнав о решении, сказала: «Человек при такой высокой должности, решающий государственные вопросы, а как понимает простых людей. Передайте ему огромное спасибо».

### Лужане предложили три проекта

■ 31 мая в рамках осуществления местного самоуправления в большом зале администрации состоялось заседание инициативной комиссии с участием жителей Луги, на котором обсуждены предложения граждан по благоустройству территории города.

В соответствии с законом Ленинградской области № 3-оз на 2023 год Лужскому городскому поселению предварительно распределена субсидия в сумме 3,1 млн рублей из областного бюджета и 350 тыс. рублей из районного бюджета. Эти средства выделяются на реализацию инициативных предложений жителей города Луги, административного центра ЛГП.

В ходе заседания комиссии прозвучали предложения по благоустройству территории парковки у центрального рынка; по установке ограждений вдоль автомобильных дорог у социально

значимых объектов; по благоустройству территории у торгового павильона на пр. Урицкой рядом с автобусной остановкой «Лента»; по установке остановочных пунктов с навесами на привокзальной площади и другие. По поводу последнего предложения заместитель главы администрации ЛМР по вопросам коммунального комплекса, энергетики, связи и транспорта Е.И. Кузьмин сообщил, что по другой программе уже проектируется этот объект, его установят в 2023 году.

Лужане проголосовали за три инициативы. Елена Пестовская выступила с предложением установить ограждения: вдоль ул. Победы в районе моста – там есть пешеходный переход, но рядом школа, и следует усилить меры безопасности; на перекрестке улиц Победы и Гагарина; на пр. Кирова у школы № 4. По мнению Вадима Артамонова, необходимо сделать пешеходную дорожку по ул. Нижегородской от ул. Победы до озера Омчино. Светлана Карлсон предложила сделать парковку для высадки и посадки детей у школы № 4.

Члены инициативной комиссии после дебатов единогласно решили внести эти три предложения на рассмотрение рабочей группы при администрации Лужского района для включения в муниципальную программу «Развитие жилищно-коммунального и дорожного хозяйства Лужского городского поселения Лужского муниципального района» на 2023 год<sup>[47]</sup>



☉ Выступает Е. Пестовская

### Идет ремонт трассы Р-23 «Псков»

Ирина ГОЛУБЕВА

■ Упрдор «Северо-Запад» проводит работы по расширению трассы Р-23 «Псков». В Лужском районе со 157 до 169 км ширину дороги увеличат с двух до четырех полос. Реконструкция участка от пересечения с объездной дорогой у Межозерного до поворота на Березицы – продолжение начавшегося в 2021 году ремонта федеральной трассы Р-23 на отрезке со 169 по 178 км.

К августу 2024 года на 21-километровом участке дороги будет обеспечено разделение встречных потоков движения, а пропускная способность увеличится в два раза. В Ленинградской области это одно из популярных направлений не только для многочисленных дачников, но и водителей грузового

транзитного транспорта, направляющихся через Псковскую область в Белоруссию.

Подрядная организация переустроит сети электро-снабжения, связи и наруж-

ное освещение, выполнит отсыпку полотна, устройство подстилающего слоя и слоев основания. На болотистом участке потребуются укрепление грунта путем погру-



жения призматических свай.

Дорожники установят 76 транспортных и пешеходных светофоров, в том числе с детекторами движения, дорожную метеостанцию, датчики учета интенсивности движения и камеры видеонаблюдения. После укладки асфальтобетонного покрытия будет нанесено 7 300 квадратных метров разметки из термопластика, установлено 289 дорожных знаков, 90 пластиковых сигнальных столбиков, свыше 22 тыс. погонных метров барьерного ограждения.

В настоящее время начались работы по подготовке к реконструкции трассы. Идет спил деревьев вдоль дорожного полотна, завозятся стройматериалы, ведутся грунтовые работы, установлены светофоры, скоростной режим ограничен, выборочно введено реверсивное движение. Во время активной фазы ремонта планируется организация перепу-

ска транспортных потоков на временные объездные дороги.

Добавим, что в выходные дни на трассу Р-23 ложится особенная нагрузка. Например, в начале мая из-за ремонта за Березицами в Лужском районе пробки затягивались до поворота на Домкино. Стояние в автоочереди для многих продлилось несколько часов.

Те, кто объезжали заторы окольными грунтовками, весьма рисковали подвесками и все равно попадали в пробки из-за невозможности выехать с боковых дорог на основную трассу. В поселок Володарское местные жители ездили через Конезерье, а в Волошово и Серебрянский через Осьмино и Сяbero.

Надеемся, что Упрдор «Северо-Запад» учтет пожелания автолюбителей и сделает все возможное во избежание многочасового простаивания<sup>[47]</sup>

# БЛАГОУСТРОЙСТВО | 3

## Торковичи хорошеют на глазах

■ В Торковичском сельском поселении продолжают работы по благоустройству. Глава администрации СП Е.В. Иванова провела для нашего корреспондента небольшую экскурсию по поселку Торковичи и показала места, которые в ближайшее время похорошеют.

Идет благоустройство дворовой территории у дома № 5-А по ул. 1-й Железнодорожной. Тротуар заасфальтирован, установлен поребрик, расширено дорожное полотно. Позже будет благоустроен газон – на нем обязательно будут разбиты клумбы и посажены кустарники. Работы проводятся на средства депутата Законодательного собрания Ленинградской области Н.О. Ковалева.



По улице 2-й Гражданской проведен капитальный ремонт дороги протяженностью 450 метров. Проложен новый асфальт, сделана обсыпка тротуаров. Это дорога социального значения, она проходит мимо здания администрации к универсальной спортивной площадке, рядом строится Дом культуры. «Приятно видеть хорошую и качественную дорогу и идти по ней удобно, нет ям, выбоин и ухабов», – отметила жительница поселка Ирина Иванова (на фото).



На улице Победы у дома № 9, напротив фельдшерско-акушерского пункта, идет ремонт дворовой территории. Обустраивается площадка для стоянки автотранспорта, парковочные карманы асфальтируются. Скоро жителям дома и посетителям ФАПа будет удобно парковать свои автомобили.



В прошлом году в поселке благоустроили территорию у многоквартирных домов, сделали пешеходную дорожку и зону отдыха со скамейками, разбили три клумбы и посадили тюльпаны. Сейчас цветы распустились. «Жители ответственно относятся к цветам, не рвут их. Наоборот, говорят, что клумба с тюльпанами радует глаз, поднимает настроение и вызывает только позитивные эмоции», – сказала Е.В. Иванова.



Жителям пос. Торковичи хочется, чтобы их дворы были уютными. Так, жители дома № 7-А по ул. 1-й Железнодорожной Татьяна и Владимир сделали у подъезда плетеный заборчик, вместе с соседями разбили клумбы. А Валентина Викторовна Сидоренко (на фото) с удовольствием приводит их в порядок и ухаживает за цветами: «Я хочу, чтобы в нашем дворе было красиво, чтобы всех соседей радовали яркие и благоухающие цветы. Это ведь так приятно, когда под окнами квартиры все благоустроено».



По программе Ленинградской области «Комплексное развитие сельских территорий» продолжается строительство Дома культуры.

Во дворе дома № 7-А по улице 1-й Железнодорожной в ближайшее время начнется строительство хоккейной площадки – аукцион уже проведен, подрядчик выбран.

Уже разработан и дизайн-проект общественного пространства перед Домом культуры. Согласно проекту запланировано устройство летней площадки со сценой и зрительными местами для проведения культурно-массовых мероприятий, веревочного городка, беседок для отдыха, велодорожек, прогулочной зоны, площадки для выгула собак. «Будем в июне подавать заявку на участие в 2023 году в программе «Комфортная городская среда», надеемся, все пройдет успешно», – сказала глава администрации поселения.



📷 Строится Дом культуры



📷 Рядом с детской площадкой началось строительство хоккейной коробки. В 2023 году благоустройство дворовой территории продолжится



Дом № 7-А по улице 1-й Железнодорожной построен в 1978 году, это самый старый многоквартирный дом в поселке. И он идет на капитальный ремонт. Совсем скоро его обнесут лесами и начнутся работы. Фасад дома будет утеплен и облицован керамогранитом, будут отреставрированы цоколь, отмостка, подъездные козырьки и лестницы, заменят окна в подъездах.

Фото и текст Анны Рубцовой

# 4 | РАБОЧИЕ ПРОФЕССИИ

## Так держать, ребята!

**Окончание.**  
**Начало на 1 стр.**

На страницах газеты мы постоянно рассказываем об успехах и повседневной жизни Лужского агропромышленного техникума. Учреждение образования в следующем году отметит полувековой юбилей. Оно является настоящей кузницей рабочих кадров. Выпускники техникума трудятся на предприятиях региона, внося свой вклад в развитие экономики родного края.

В настоящее время в стране уделяется большое внимание подготовке специалистов среднего профессионального звена. Положительные изменения касаются и процесса обучения, и подведения его итогов. Три года назад в образовательных учреждениях Ленинградской области начали создавать центры проведения демонстрационных экзаменов. Этой весной лужские выпускники впервые участвовали в контрольных испытаниях по стандартам Ворлдскиллс Россия. Группа мастеров отделочных строительных и декоративных работ сдавала демоэкзамен в стенах альма-матер, а ребята, обучавшиеся сварочному делу, – в Тосненском политехническом техникуме.

Чем демонстрационный экзамен отличается от обычного, рассказала мастер производственного обучения Н.Ф. Москаленко: «К демоэкзамену мы готовились в течение всего учебного года. В отдельном помещении была обустроена и сертифицирована специальная площадка на шесть рабочих мест, моделирующих реальные производственные условия, подготовлен пакет документов. Каждое рабочее место имеет размер 3,5 на 3 метра и оснащено одинаковым для всех комплектом оборудования и материалов. Ход экзамена контролировали эксперты. Они оценивали умения, полученные выпускниками за три года».

Демоэкзамены в агропромышленном техникуме проходили с 24 по 27 мая. Первый из четырех дней был подготовительным. Экзамен начинался в 9.30 и заканчивался в 16 часов. За это время выпускники должны были собрать из блоков небольшую площадку и покрыть ее плиткой. Задания для каждой группы были разными.

Экспертами стали представители двух лужских предприятий: генеральный директор ООО «Зенит-групп» В.Н. Федотов и генеральный директор ООО «Лидер» И.В. Дорофеева. На площадке также работали Н.Г. Янковская из Выборгского политехнического колледжа «Александровский» и представитель



Юлия Епанешникова и Софья Черенкова



Н.Ф. Москаленко



Н.Г. Янковская и Анна Тимофеева

ЛАПТ В.Н. Глотов. «Владимир Николаевич был техническим экспертом. Мы с ним монтировали площадку. В эту работу он вложил много сил и энтузиазма. На демоэкзамене он отвечал за оборудование и подготовку рабочих мест», – рассказала Н.Ф. Москаленко.

Ребята выходят из техникума сертифицированными специалистами. По итогам выполнения заданий каждый выпускник получил Паспорт компетенции. При устройстве на работу они могут предъявить этот электронный документ, представляющий уровень их умений и навыков. Он занимает 17 листов и включает в себя оценки по различным параметрам, выставляемые экспертами по 50-бальной системе. В числе критериев – качество резки облицовочной плитки по прямым и наклонным линиям, использование средств индивидуальной защиты, безопасная работа на станках и грамотное использование электроинструмента, качество монтажа блоков и многие другие.

«В этом году выпускаются первые группы, набран-



Софья Черенкова цементирует площадку

ные под топ-50, – продолжает Наталья Федоровна. – Ребята волновались, но им понравилась новая форма экзамена. Они хорошо учились, поэтому показали неплохие результаты. Своими учениками я довольна. Профессия мастера отделочных строительных и декоративных работ сложная, но стараются все. Девочки молодцы – они работают хорошо, несмотря на то что труд плиточника физически тяжелый».

Вместе с одноклассниками экзамен сдавал и Валерий Шанский. Об этом талантливом

юноше мы неоднократно рассказывали на страницах газеты. В 2021 году он занял 2 место на V Региональном чемпионате «Молодые профессионалы», а этой весной на VI чемпионате стал первым. В апреле Валерий со своей наставницей ездил на отборочные соревнования в Липецк, где вошел в десятку сильнейших и завоевал право участвовать в финале X Национального чемпионата «Молодые профессионалы».

Мастер с гордостью говорит о своем лучшем ученике: «Когда три года назад я

набирала группу отделочников, Валера сам попросился на обучение. С тех пор мы понимаем друг друга буквально с полуслова и полувзгляда. Он творческий, целеустремленный, ответственный человек. Техникум Валера оканчивает с красным дипломом. В июне и августе мы будем готовиться к национальному чемпионату, он пройдет в сентябре. У нас теперь есть сертифицированная площадка для демоэкзаменов, поэтому Валере не придется никуда уезжать. Он будет выполнять конкурсное задание дистанционно. Работу будут записывать несколько видеокamer и оценивать эксперты. Я уверена, что он достойно представит наш техникум на всероссийском уровне».

Педагогический успех во многом определяет личность мастера, профессионала, передающего свои знания и опыт подрастающему поколению. Н.Ф. Москаленко прошла долгий путь от ученицы штукатурки до начальника стройки, окончила Псковский строительный техникум, работала на стройках Луги и района. В числе сданных ею объектов многие лужские школы, городская поликлиника.

В качестве преподавателя Наталья Федоровна впервые опробовала силы в конце 80-х годов – работала по направлению от Стройтреста № 64, вела в ПТУ № 20 группы штукатуров. В ЛАПТ Н.Ф. Москаленко работает с 2008 года. Ее ученики постоянно участвуют в конкурсах профессионального мастерства и неизменно занимают призовые места. Ныне она не только мастер производственного обучения мастеров отделочных строительных и декоративных работ, но и старший мастер агропромышленного техникума.

Пользуясь случаем, Н.Ф. Москаленко поблагодарила лужские предприятия за плодотворное сотрудничество: «Племзавод «Рапти», «Зенит-групп», многие предприниматели неизменно принимают наших ребят на практику, трудоустраивают после обучения. Мы чувствуем помощь и поддержку лужан. Спасибо им за это».

Говоря о перспективах, Наталья Федоровна рассказала, что в следующем году в техникуме планируют оборудовать место для аттестации монтажников санитарно-технических систем и оборудования, а в июне как эксперт демоэкзамена она поедет в Беседский и Выборгский техникумы. Признаться, что хочет сравнить уровень подготовки своих и других ленинградских выпускников. Вот только стоит ли? Мы заранее знаем, что наши – лучшие! Так держать, ребята!<sup>[47]</sup>

















АПК

# БОРЩЕВОЙ НАБОР И НЕ ТОЛЬКО

ПОСЕВНАЯ В ЛЕНОБЛАСТИ ИДЁТ ПО ПЛАНУ, А ЭТО ЗНАЧИТ, ЧТО ХОЗЯЙКИ РЕГИОНА СМОГУТ ПРИГОТОВИТЬ НЕ ТОЛЬКО БОРЩ, НО И ДРУГИЕ БЛЮДА ИЗ ОВОЩЕЙ, ВЫРАЩЕННЫХ НА ПОЛЯХ РЕГИОНА



■ За счёт стабильного финансирования из федерального и регионального бюджетов область спокойно вошла в посевную

**Посевная в регионе идёт по плану. Это объясняется хорошей подготовкой спецтехники, и запасов топлива, и посевного материала.**

— За счёт стабильного финансирования из федерального и регионального бюджетов область спокойно вошла в посевную, и у нас есть всё для того, чтобы быть с урожаем осенью, — отметил губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко. — Для увеличения производства овощей и картофеля, так называемого борщевой набора, область вводит дополнительные субсидии, — уточнил губернатор.

— На 100% была готова посевная техника, ГСМ (горюче-смазочные материалы) тоже на 100%. Закуплены минеральные удобрения для подкормки, — рассказал Андрей Решетов, заместитель председателя комитета по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу Ленобласти. — Уже на 80% посеяны традиционные культуры, из них зерновых — 100%, овощей — 60%, картофеля — 56%, рапса — 64% (данные на 24 мая 2022 года).

В настоящее время на полях продолжают работы, вносят

ся для подкормки минеральные удобрения, которых приобретено около 9 тыс. тонн. Внесено уже более одного миллиона тонн (из закупленных 1,530 млн. тонн) органических удобрений. Запасы удобрений сделаны больше, чем в прошлом году, на 11%.

В планах области на 2022 год увеличение производства продукции по всем направлениям: зерна на 20 тыс. тонн (до 160 тыс. тонн), рапса на 4 тыс. тонн (до 11,9 тыс. тонн), картофеля на 42 тыс. тонн (до 207 тыс. тонн), молока на 10 тыс. тонн (до 660 тыс. тонн), мяса скота и птицы на 12,5 тыс. тонн (до 375 тыс. тонн), яиц на 200 млн шт. (до 3683 млн шт.).

Успехи Ленобласти, в том числе и в сфере сельского хозяйства, были отмечены в Совете Федерации.

— Ленобласть сейчас способна обеспечить себя и Петербург яйцом, овощами, молоком, мясом, — сказала председатель СФ России Валентина Матвиенко на Днях Ленинградской области в Совете Федерации.

ЕЛЕНА ВЛАДИМИРОВА  
ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА  
ПРАВИТЕЛЬСТВА  
ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

## Область вошла в топ 5 регионов по эффективности ведения лесного хозяйства



■ Ленинградская область заняла четвертое место среди субъектов Российской Федерации по эффективности исполнения переданных полномочий в области лесных отношений.

Рейтинг составлен Федеральным агентством лесного хозяйства (Рослесхоз) по итогам работы в 2021 году.

Оценка эффективности управления лесами проводится Рослесхозом ежегодно среди всех регионов РФ для определения динамики и качественных изменений, связанных с лесопользованием и лесопользованием. Анализ проводился по 7 критериям, в том числе включающим такие показатели, как объем заготовленной древесины арендаторами, средняя площадь одного пожара, площадь лесовосстановления.

Отметим, что Ленинградская область на протяжении уже ряда лет входит в пятерку лучших субъектов РФ.

## НАДО ЗНАТЬ

### Увеличены штрафы за нарушения пожарной безопасности

■ 8 июня вступают в силу с изменения в Кодекс РФ об административных правонарушениях, предусматривающие увеличение в разы штрафов за нарушение правил пожарной безопасности.

«Практика показала, что законодательные меры административного воздействия на правонарушителей были недостаточно эффективны. Для многих граждан и организаций размер штрафов являлся незначительным, в то время как ущерб от лесных пожаров многократно его превосходил. Более серьезное наказание за действия, которые могут повлечь за собой лесной пожар, для потенциальных нарушителей должно стать сдерживающим фактором», — прокомментировал председатель комитета по природным ресурсам Ленинградской области Денис Беляев.

По новым правилам за нарушение пожарной безопасности в лесах для граждан предусмотрен штраф от 15 до 30 тыс. рублей (ранее он составлял от 1,5 до 3 тыс. ру-

блей), для должностных лиц — от 30 до 50 тыс. рублей (ранее был от 10 до 20 тыс. рублей), для юридических лиц — от 100 до 400 тыс. рублей (ранее был от 50 до 200 тыс. рублей).

За выжигание сухой травы и других лесных горючих материалов с нарушением правил пожарной безопасности на участках, примыкающих к лесам, административная ответственность для граждан установлена в размере от 30 до 40 тыс. рублей (ранее штраф составлял от 3

до 4 тыс. рублей), для должностных лиц предусмотрен штраф от 40 до 60 тыс. рублей (ранее был от 15 до 25 тыс. рублей), для юридических лиц — от 300 до 500 тыс. рублей (ранее был от 150 до 250 тыс. рублей).

С полным текстом Федерального закона от 28.05.2022 № 141-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» можно ознакомиться на официальном интернет-портале правовой информации.





БОРЬБА С КОРРУПЦИЕЙ

# КОРРУПЦИИ — НЕТ!

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ КОНКУРСА ЛУЧШИХ ДЕТСКИХ ВИДЕОРОЛИКОВ НА ТЕМУ БОРЬБЫ С КОРРУПЦИЕЙ



— Сколько стоит твоя совесть?  
— строго спрашивает мальчик в видеоролике, снятом учащимися Зимитицкой общеобразовательной школы. Вопрос стал лейтмотивом конкурса «Мы за честную Россию без коррупции», для которого юные жители Волосовского района подготовили собственный сюжет.

Итоги творческого состязания подвели на заседании правительства Ленинградской области. Конкурс для учащихся 9–11 классов проводится в регионе уже в пятый раз. В этом году ребятам предложили три номинации: «Коррупция как проблема нравственного выбора», «Коррупция: проблемы и последствия», «Коррупция как угроза государственной и национальной безопасности». В жанрах и разработке сюжетов участников не ограничивали.

— К сложной теме дети подошли творчески, неординарно и очень ответственно, — заметила председатель Комитета общего и профессионального образования Ленобласти Вероника Реброва. — Они присылали видеоклипы, репортажи, мультфильмы, снимали интервью и ток-шоу... Основным направлением им видится борьба со взяточничеством.

Подростки продемонстрировали зрелое отношение к проблеме. Видеолозунги достойны цитирования. Такой, например: «Коррупция — это болезнь, передающаяся через деньги».

В соревнование включились 514 школьников со всей области. Было подготовлено 210 видеосюжетов, из которых 51 прошёл школьный и муниципальный этапы. На региональном уровне жюри определило двух победителей и семь лауреатов.

Первенствовали учащиеся средней общеобразовательной школы №8 г. Выборга и Центра



**СЕРГЕЙ ПЕРМИНОВ,**  
ЧЛЕН СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ РФ:  
— Участники конкурса буквально «поймали волну». В этом году проводилось социологическое исследование, которое показало — вопрос номер один, беспокоящий жителей всех федеральных округов — коррупция. Ребята молодцы! Всем нам нужно к ним прислушаться.

директор учебного заведения Игорь Соловьёв. — Трудно сказать, кому первому пришла в голову идея снять историю Федора Иванова, который из милого паренька, хорошего сына и мужа превратился во взяточника. Трудились сообща целых два месяца. В конкурсных документах фигурирует семь фамилий, а на самом деле задействовано

было больше — и ученики, и педагоги.

В мае ролик, размещённый в соцсетях школы, набрал больше 20 тысяч просмотров. Для Игоря Юрьевича польза конкурса очевидна. У детей формируется честная гражданская позиция, неприятие таких коррупционных проявлений, как использование служебного положения, взятки. Возникает понимание того, что проявления коррупции недопустимы в правовом государстве. Это правовой ликбез. Плюс ребята учатся писать сценарии, работать с камерой, монтировать, постигают азы актёрского мастерства.

В креативе конкурсантам не отказать. Лесновская команда из Всеволожского района рассказала об ингредиентах салата «Коррупция», в Будогощи иначе взглянули на сказку про Колобка, старшесклассники из Лодейного Поля обыграли эпизоды из «Берегись автомобиля» и «12 стульев».

МИЛА ДОРОШЕВИЧ

образования «Кудрово» (Всеволожский район). Им вручили профессиональные видеокамеры.

Кадеты из Выборга за две с небольшим минуты убеждают аудиторию — взятка одна, а преступников двое. Виноваты и мздоимец, и дающий взятку.

В Кудровском центре образования с 2016 года действует телецентр «Школа говорит», где школьники занимаются с особым рвением. Не удивительно, что они оказались в числе призёров.

— Год назад школа уже выигрывала в конкурсе, приятно закрепить успех, — говорит



## » ДОСКА ПОЧЁТА

### ПОБЕДИТЕЛИ:

- Людмила Гуревич, Шохдиорбек Шавкатов, Михаил Юнда — средняя общеобразовательная школа № 8 г. Выборг;
- Никита Светодумов, Максим Губкин, Глеб Булгаков, Анастасия Попова, Тимур Макаров, Даниил Кондратюк, Илья Рыжков, Олег Аршинов — центр образования «Кудрово» (Всеволожский район).

### ЛАУРЕАТЫ:

- Даниил Дербин, Зоя Исакова, Лев Романов, Мария Синякова, Артем Тюльман, Максим Юрин — Зимитицкая основная общеобразовательная школа (Волосовский район);
- Дарья Морозова, Карина Григорьева, Арина Смирнова — Будогощская средняя общеобразовательная школа имени Героя Советского Союза М.П.Галкина (Киришский район);
- Олег Лыков, Георгий Шмат, Валерия Сергеева, Анастасия Ильина, Сергей Проскуряков, София Джангавадзе — Лодейнопольская средняя общеобразовательная школа №2;
- Виктория Любимова, Полина Максимова — Лесновский центр образования имени Героя Советского Союза Н.А. (Лесновский центр образования имени Героя Советского Союза Н.А. Боброва (Всеволожский район));
- Валентина Дзык, Елизавета Иванова, Зарина Абдуллоева, Никита Беляков — Дружногорская средняя общеобразовательная школа (Гатчинский район);
- Дмитрий Николайчук — средняя школа № 5 г. Тихвин;
- Арсений Алешков, Владимир Павлов — Муринский центр образования № 1 (Всеволожский район).

# 14 | ЗАКОН И ПОРЯДОК

Читайте новости первыми на нашем сайте [www.lpravda.ru](http://www.lpravda.ru) и ВКонтakte в группе "Лужской правды"

## НА АДМИНИСТРАТИВНОЙ КОМИССИИ

### За неуважение к окружающим – штраф

■ **Административной комиссии Лужского муниципального района доводилось рассматривать самые разные дела о правонарушениях граждан. Члены комиссии всегда внимательно выслушивают протоколы, которые зачитывает ответственный секретарь административной комиссии Н.А. Лепешкина. Есть ситуации, которые особенно тревожат, они касаются безопасности окружающих.**

Как раз такое дело и рассматривалось первым на оче-

редном заседании, которое прошло 25 мая под председательством первого заместителя главы районной администрации – председателя административной комиссии А.В. Голубева.

В деревне Замошье есть хозяйство, в котором содержатся в вольере две собаки. Их выпускают гулять во двор, но одна из собак убежала в деревню. Овчарка бегала по улицам, пугая жителей. Хорошо, что пока обошлось без серьезных происшествий, но они могут случиться в любой момент, ведь никто не знает, как поведет себя собака, что может стать для нее раздра-

жителем. В стране да и недавно в Ленинградской области собаки нападали на детей.

Согласно Административному кодексу это правонарушение влечет наложение штрафа. Виновному выписана максимальная сумма.

Настоящей бедой для окружающих становятся беспокойные соседи. Наверное, каждый из нас сталкивался с такими людьми. Либо загуляли молодые в многоэтажном доме за стенкой, либо на скамейке у подъезда разухарились ночные посетители. В административную комиссию поступило четыре дела

на подобных нарушителей.

В Ретюнском сельском поселении шумная соседка не пожалела даже покоя собственного ребенка.

В д/о Живой Ручей мужчина оказался нарушителем со стажем, он уже привлекался к ответственности за разгул в доме, предыдущий штраф не оплатил. На этот раз он тоже получил максимальное наказание.

А на жителя Ям-Тесова составлено даже четыре протокола: четыре дня он шумно гулял, находясь в квартире. Официально не работающий, несемейный человек. Кому-

то определенно не повезло с таким соседом.

Лужанка, у которой на иждивении находятся двое детей, в двенадцатом часу ночи слишком шумно отмечала свой день рождения. И для жителей многоэтажного дома это была не первая бессонная ночь. За каждое нарушение она получила штраф.

Административная комиссия Лужского муниципального района работает по закону Ленинградской области от 2 июля 2003 г. № 47-оз «Об административных правонарушениях».

## Борьба с наркопреступностью: наказание неотвратимо

Специальными мерами борьбы с преступным оборотом наркотиков являются меры экономического, правового, организационного, просветительского и медицинского характера. Все эти меры направлены на предупреждение (профилактику), проведение мониторинга (сбор сведений, их оценка, анализ и прогноз) соответствующей группы наркотических преступлений, реализацию мер уголовной ответственности за уже совершенные преступления, связанные с наркооборотом, возмещение вреда, причиненного такими преступлениями.

В настоящее время различные аспекты борьбы с преступным оборотом наркотиков затрагиваются почти в тысяче различных нормативных правовых актов. Указом Президента РФ от 23.11.2020 № 733 утверждена Стратегия государственной антинаркотической политики Российской Федерации на период до 2030 года. Ее основными задачами являются сокращение незаконного оборота и доступности наркотиков для их незаконного потребления; снижение тяжести последствий незаконного потребления наркотиков; формирование в обществе осознанного негативного отношения к незаконному потреблению наркотиков и участию в их незаконном обороте.

Борьба с наркопреступностью – одно из важнейших направлений оперативно-служебной деятельности ОМВД России по Лужскому району. Работа по выявлению и пресечению преступлений в сфере незаконного оборота



наркотических средств, психотропных веществ и прекурсоров организована на постоянной основе.

Так, по состоянию на 1 мая 2022 г. сотрудниками отдела уголовного розыска ОМВД России по Лужскому району выявлено 13 преступлений данной категории (что на 18,8% меньше, чем в аналогичном периоде прошлого года), их удельный вес в массиве зарегистрированных составил 4,7%, раскрыто 4 (+2) преступления, раскрываемость преступлений составила 66,7%, из незаконного оборота изъято 5,007584 кг наркотических средств и психотропных веществ.

Уголовные дела, возбужденные по преступлениям, связанным с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ, представляют некоторую сложность в расследовании, т. к. требуется производство длительных экспертиз. Однако наказание за такие преступления неизбежно. Вот информация, предоставленная отделом уголовного розыска и следственным отделом ОМВД России по Лужскому району.

В январе 2022 г. следственным отделом было окончено

производством и направлено в суд уголовное дело по обвинению жителя г. Луги гр. В. в совершении преступления, предусмотренного п. Б ч. 3 ст. 228.1 УК РФ. Он 1 июля 2022 г. у одного из домов по ул. Дзержинского в Луге совершил незаконный сбыт наркотических средств массой 0,44 г, в значительном размере.

Также в ходе предварительного расследования уголовного дела была установлена причастность данного гражданина к покушению на незаконный сбыт наркотических средств в значительном размере, а именно: в период с неустановленного дня до 23 ноября 2021 г. гр. В., имея умысел на незаконный сбыт наркотических средств в значительном размере, незаконно приобрел в неустановленном месте у неустановленного лица и незаконно хранил с целью последующего сбыта на территории Луги и Лужского района наркотическое средство – смесь, содержащую производное N-метилэфедрона – альфа-пирролидиновалерофенон, массой не менее 0,67 г, что является значительным размером для данного вида наркотического средства. Сверток со смесью гр. В. подготовил к сбыту и хранил по месту сво-

его жительства, где он был обнаружен во время обыска и изъят сотрудниками полиции. В отношении обвиняемого Лужским городским судом была избрана мера пресечения в виде заключения под стражу, в настоящее время уголовное дело рассматривается судом по существу.

В апреле 2022 г. следственным отделом ОМВД России по Лужскому району было окончено производством уголовное дело в отношении гр. Б., жителя г. Луги. Он 3 ноября 2021 г. незаконно сбыл в Луге за 2 500 рублей наркотическое средство – каннабис (марихуану) общей массой 1,41 г, которое было изъято сотрудниками отдела уголовного розыска ОМВД России. В ходе расследования уголовного дела была установлена причастность гр. Б. к совершению покушения на незаконный сбыт наркотических средств в значительном размере, то есть умышленные действия, непосредственно направленные на совершение незаконного сбыта наркотических средств в значительном размере. Это преступление не было доведено до конца по независящим от злоумышленника обстоятельствам ввиду изъятия каннабиса (марихуаны) общей массой 23,8 г, расфасованного в 26 фольгированных свертков, в ходе проведенного сотрудниками полиции обыска по месту проживания обвиняемого. Лужским городским прокурором утверждено обвинительное заключение, дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

Государством установлено и административная от-

ветственность за незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, незаконное приобретение, хранение, перевозку растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества (ст. 6.8 КоАП РФ), потребление наркотических средств и психотропных веществ без назначения врача (ст. 6.9 КоАП РФ), уклонение от прохождения диагностики, профилактических мероприятий, лечения от наркомании (ст. 6.9.1 КоАП РФ), вовлечение несовершеннолетних в употребление алкогольной и спиртосодержащей продукции, новых потенциально опасных психоактивных или одурманивающих веществ (ст. 6.10 КоАП РФ), пропаганду наркотических средств, психотропных веществ или их прекурсоров (ст. 6.13 КоАП РФ). Совершение вышеуказанных противоправных действий влечет привлечение к административной ответственности: наложению административного штрафа либо административному аресту на срок до 15 суток.

Уважаемые жители г. Луги и Лужского района! Если вы обладаете информацией о лицах, осуществляющих незаконный сбыт на территории города и района наркотических средств или психотропных веществ, можете сообщить информацию в ОМВД России по Лужскому району по телефону дежурной части 8(81372) 5-08-88.

Майор внутренней службы  
Е.С. Александрова,  
начальник штаба ОМВД России  
по Лужскому району